
Compte-rendu de réunion 
Type de réunion : Bureau directeur 
Date de réunion : 05 février 2024 
Lieu de la réunion : Maison des Sports 

Rédacteur : Francis HERVE – Nathalie CHARBONNEAU 

Étaient présents : Francis HERVE, Michel MENAGER, Guillaume TESSIER, Bruno GAUSSERAN, 
Kimberley TRIVOIRE, Jean Paul GOULET, Janick GUY, Julien LELANDAIS, Patrick GAUDEMER, 
Thierry BIGNON et Salomé  

Excusés :  Olivier MODAT 

Le présent compte-rendu retrace les éléments mentionnés dans le PowerPoint joint. 

Informations du président 

- Statistiques : 3133 licenciés (1468 jeunes), 452 féminines. 
 
- Retour Réunion des Présidents du 01/02/2024 : 

o Visite de Gilles Erb, président FFTT, à la ligue le 19 janvier pour revenir sur le 
refus du budget 2024 lors de l’AG fédérale. 

o Licence « dirigeant » : 50% de remise sur la part fédérale de la licence pour 
les Présidents, Secrétaires et Trésoriers non joueurs. (24.95€) 
 La ligue propose également d'appliquer 50% sur la part Ligue (suivant les 

CD) (20.10€) 
 Question : applique-t-on également une réduction de 50% sur la part 

"comité » ? (24.50€). 10 Présidents, 13 Secrétaires et 10 Trésoriers. 
Les membres du bureau étant pour appliquer cette remise, il est décidé 
de proposer un vote via le groupe WhatsApp du comité directeur. 
Résultat : 16 votants : 15 pour, 1 abstention. 
 Proposition validée. Cette décision ne sera appliquée si et seulement si tous 

les CD et la Ligue l’applique. 
o Campagne ANS : Suppression du fonds de solidarité. 
        Pour les clubs, dépôt de dossier à partir de 2 actions minimum au 
lieu de 1 auparavant. 
o Organisation des Comités Départementaux : réflexion sur l'homogénéisation 

des rôles au sein des différents comités départementaux. Actuellement, 44 
profils différents, seulement 5 communs.... 

o Recrutement Directeur de Ligue : A ce jour, 20 candidatures, 3 sérieuses. 
o Apprentissage : Possibilité de prise en charge d'un apprenti par le GE de la 

Ligue. 
o Championnat Féminin (nouveau) : 4 équipes engagées (6) 
 

- Soirée des territoires « terres de jeux » : 
 Voir courrier du Président du Conseil Départemental. 

- Autre Information : Club Élite Sarthe 
2 jeunes présents sur la liste ministérielle :  
Emma Wibaux retenue 
Simon Verchère non retenu 



  
- Échéances : 

17 février : conseil de ligue à Ste Jamme 
11 mars : soirée des territoires à l'abbaye de l'Épau 
18 mars : comité directeur 
15 mars : Soirée promotion du Club Élite Sarthe 
22 mars : Challenge Évelyne Rouillon 
22 mars : AG du CDOS 72 

 
Ressources humaines 

- Coffre-fort salaires 
Afin de répondre au Règlement Général de Protection des Données (RGPD) et afin 
de continuer à améliorer la qualité des services de PSL 72 ils ne nous adresseront 
plus nos bulletins de salaires par mail. 
Dorénavant, ils nous seront transmis via un espace sécurisé que nous aurons à 
notre disposition : Weblink. 
Ce coffre-fort ne sera accessible qu’avec un seul mail qui servira d’identifiant. (Mail 
du secrétariat Nathalie). 
Nathalie se chargera de les déposer sur le Share -point sécurisé et accessible que 
pour certaines personnes (président, vice- président et trésorier) 

- Tableau modulation annuelle 
Les tableaux de modulation annuelle sont mis en place pour chaque salarié 
technique et ont été mis à jour depuis septembre 2023  

- Offre d’emploi 
Entraîneur(se) / Educateur(trice) Tennis de Table par apprentissage 

 
Le comité départemental de tennis de table de la Sarthe (72) recrute 1 apprenti.e DEJEPS 
tennis de table ou BPJEPS APT à partir du mois d’août 2024. 
L’apprenti.e sera sous la responsabilité du référant des Ressources Humaines et tutoré par le 
conseiller technique départemental. 
La rémunération sera définie en fonction du diplôme préparé et de l’âge du candidat. 
Description de la mission : 

 L’apprenti.e aura pour mission l’encadrement et l’entraînement des différents 
publics (adultes, jeunes, compétiteurs, Baby Ping, Ping Santé). Il participera à la 
vie du comité lors des actions de développement mises en œuvre. 
 L’apprenti.e pourra animer des séances d’initiation en milieu scolaire (écoles 
et collèges). Organiser / participer aux stages pour enfants (vacances scolaires). 
 L’apprenti.e sera intégré à l’équipe des éducateurs intervenant sur la 
détection. 
 L’apprenti.e participera aux réflexions, aux actions de développement du 
tennis de table sarthois dans son ensemble. 
  

Profil recherché (diplômes, expériences, compétences, permis, etc.) :  
 
Dynamique, capacité d’adaptation, rigoureux  
Être à l’écoute, savoir communiquer avec différents publics  

 Être joueuse ou joueur de Tennis de Table  
 Savoir transmettre sa passion du sport  
 Être autonome tout en aimant travailler en équipe  
 Permis B  

 



Contact : Envoyer CV et lettre de motivation à : secretariat@pingsarthe.org 
 

- Arrêt de travail d’Etienne Tourteau 
Du 30 janvier au 31 janvier2024 les clubs ont été avisés  

- MAD 
Un éducateur nous a fait part de problèmes comportementaux d'un jeune d’un groupe sur 
lequel il intervient dans le cadre de ses Mad. 
Un entretien a eu lieu avec les dirigeants du club concerné et l’éducateur du comité pour 
améliorer la situation  

 
Administratif 

- Retour sur les réunions de zone 
Bonne fréquentation et bonne répartition sur les 3 réunions de Zones  
43 clubs étaient présents sur la Zone de Bonnétable Fercé et le Mans 
En moyenne 2 dirigeants de clubs étaient présents 
Des clubs à l'écoute et participatifs sur l'ensemble des 3 réunions 
Ordre du jour : 
Statistiques Licences 
Mutualisation Emploi  
MAD (Mise à Disposition Club) 
Formation IC /AF / EF /CQP 
Subvention (ANS – FDVA) 
Ma petite sponso  
Dispositif aux services des clubs et Nouvelles pratiques 
Opération milieu Scolaire  
Opération 1 école, 1 table 
Journée Féminines  
AG Comité et Ligue 
Olympiade  
La licenciation :  tous les joueurs doivent être licenciés jeunes ou adultes  
Le groupement employeur, les MAD et la formation technique ont pu être largement 
évoqués sur les 3 réunions 
Sur la réunion de Fercé des bénévoles de clubs ont demandé la création d'un groupe de 
travail pour les MAD (Guillaume a relevé la liste des clubs) 
Discussion avec les dirigeants de clubs pour la nouvelle olympiade 2024 2028 
- Préparation de l’AG 
L'AG se déroulera à Ste Jamme dans la nouvelle salle de Ping 
Michel va envoyer le cahier des charges pour ensuite programmer une visite sur site 
(Michel M et Michel V) 
Le support sera fait par Kévin  
- Olympiade 2024 – 2028 
Un mail sera envoyé à tous les clubs en février pour le dépôt de liste pour la prochaine 
olympiade conforme aux statuts  

 
Finances 

o Budget arrêté au 31 janvier : 

CHARGES PRODUITS  

119 053,04 € 110 431,11 € 

- 8 658,88 € 



Réunion commission finances le 29 janvier dernier :   
Il a été question lors de cette réunion d'évoquer ensemble les différents postes du budget et 
de travailler sur les points ou les postes budgétés ont été dépassés.  
Il s'agit bien évidemment d'une ébauche.  
Nous avons essayé de comparer avec l'exercice passé pour voir s'il fallait tenir compte de 
variation significative.  
-Les postes ayant variés significativement pour le moment  
       * Poste de Charges de Personnel  
       * Poste Aide au Développement  
       * Poste licences (une augmentation de la part comité est à l'étude pour les licences 
loisirs et compétitions) 

 
 

Sportive 

- Top de Rentrée 
Une réflexion est en cours pour le maintien ou non du top de rentrée Adultes et jeunes. 
En effet, la faible participation, notamment chez les meilleurs séniors interroge. 
Affaire à suivre. 

 

Développement 
- Journée féminine : 3 clubs. 
- Tournée d'été : 
Le CDOS prépare les lieux. Le comité participera comme les années précédentes 
- Tournée Ping Plage : 

 L'expérience entamée en juillet/août 2024 ayant rencontrée un succès mitigé suivant les lieux 
choisis, une réflexion est ouverte pour optimiser cette offre de pratique  
- Divers : 
La ville du Mans nous sollicite comme l'année dernière sur 2 jours Olympique avec toutes les 
écoles du Mans fin juin. Le comité participera. 
Nous avons reçu quelques demandes pour des Festi Ping (le Lude Avril, Mayet Avril, Montfort 
Juin) 

- FDVA :  
Le comité Sarthe TT peut réaliser une demande de subvention sur le FDVA 2 : projet innovant. 
Une décision de postuler ou non sera prise prochainement.  

- Challenge Evelyne Rouillon : 
Réunion initialement prévue le 25 janvier, décalée au 12 Février.  
Un thème classique comme précédent les années dark ping sera proposé. 
En l'absence du Président du comité en début de soirée, Michel Ménager assurera l'ouverture de 
cette manifestation. 

 

Infos CTD 
- Championnat Poussins 2eme tour, une belle réussite : 15 équipes +3 
- Olymping Kid le samedi 17 février 2024 
- Stage SRA à La Roche sur Yon avec la structure Guillaume sera le représentant en 

février et Jérôme Surand en avril (6 joueurs sélectionnés) 
- Stage sur le département 4 jours de pour tous, 4 jours détection et 4 jours Sélection 

Lmsa. 
- Stage à l’étranger avec le Pôle espoirs de Nantes (Guillaume est sollicité pour 

accompagner le groupe du 22 Mars au 29 Mars à Sarrebruck en Allemagne). 



- Suivi Tutorat de nos stagiaires DE qui vont bientôt passer leur certif 
- Suivi et accompagnement de nos stagiaires Marketing Commercial pour 

l'organisation d'une soirée partenaires qui aura lieu le 23 mai 2024. Le lieu et le 
format exacte de cette soirée est en cours d'élaboration. 

- MAD Club nous allons bientôt lancer la demande auprès des clubs. 
 
 
 
 
 
 
 


